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Δεφτερη Πρόοδοσ (ςυνολικά 100 μονάδεσ) 

 

1. Η ζηαηιζηική πξλρπλενία (statistical multiplexing) ηξρ θξοηίξρ πξρ ζηέλμξρμ ζρζκερέπ 

ζε έμα LAN ελαηηώμει ηξ burstiness (εκοηκηικόηηηα) ηξρ ζρμξλικξύ θξοηίξρ πξρ διακιμείηαι 

ζηξ LAN? Δικαιξλξγήζεηε ηημ απάμηηζή ζαπ. (10 μξμάδεπ)  

 

2. Κάπξιξπ ιζςροίζεηαι όηι όζξ μεγαλώμει η γεωγοαθική απόζηαζη δύξ ζρζκερώμ ηόζξ 

μεγαλώμει η ζρμξλική καθρζηέοηζη ηωμ πακέηωμ από ηη ζηιγμή πξρ ζηέλμξμηαι από ηη μία 

ζρζκερή μέςοι μα ληθθξύμ από ηημ άλλη (δηλ. η end-to-end καθρζηέοηζη). Σωζηό/Λάθξπ? 

Δικαιξλξγήζεηε ηημ απάμηηζή ζαπ.  (10 μξμάδεπ) 

 

3. Είναι το Ethernet είναι ζνα βελτιωμζνο πρωτόκολλο ςε ςχζςθ με το Slotted Aloha ? 

Δικαιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ (10 μονάδεσ) 

 

4. Αντιπαρακζςετε το hub/repeater, τθν (γζφυρα) bridge, και τον router (δρομολογθτι).  

Τονίςετε τισ διαφορζσ τουσ.  (10 μονάδεσ) 

 

5. Μετά τθν 5θ ςφγκρουςθ (collision) ενόσ πακζτου που μεταδίδει μια ςυςκευι ςε ζνα 

Ethernet, ποιά είναι θ πικανότθτα θ ςυςκευι αυτι  να επιλζξει ζνα backoff παράκυρο 4 

χρονο-κυρίδων (slots)? (15 μονάδεσ) 

 

6. Ζςτω ζνα LAN με slotted ALOHA ςτο οποίο είναι ενεργζσ  Ν ςυςκευζσ (δθλ. θ κάκε μία 

ζχει πακζτα να ςτείλει). As ορίςομε ωσ αποδοτικότητα του LAN τθν πικανότθτα ςε μία χρονο-

κυρίδα να πραγματοποιείται επιτυχημζνη μετάδοςθ. Περιγράψετε με ποιόν τρόπο κα πρζπει 

να βρεκεί θ τιμι τθσ βαςικισ παραμζτρου του slotted ALOHA, ϊςτε να μεγιςτοποιθκεί θ 

απόδοςθ του παραπάνω δικτφου. Προςοχι: δεν μπορείτε να το αλλάξετε το πρωτόκολλο το 

ίδιο (τον τρόπο που λειτουργεί), παρά μονάχα να ορίςετε με τισ επικυμθτζσ τιμζσ των 

παραμζτρων του. Υποκζςετε το LAN που προαναφζραμε. Αναφζρεται ποία είναι αυτι θ 

παράμετροσ, και περιγράψετε τον τρόπο που κα πρζπει να υπολογιςτεί ϊςτε να μεγιςτοποιεί 

τθν απόδοςθ του slotted ALOHA ςε αυτό το LAN. Δικαιολογιςετε τθν απάντθςι ςασ. (15 

μονάδεσ) 

 



7. ‘Ζςτω ζνα LAN που ςυνδζει Ν ςυςκευζσ. Σε ποιζσ γενικζσ καταςτάςεισ φορτίου των 

κόμβων κα ζχομε μεγαλφτερθ αποδοτικότθτα όταν οι κόμβοι χρθςιμοποιοφν ζνα TDMA από 

ότι το Ethernet’s CSMA/CD, και γιατί? (15 μονάδεσ) 

 

8. Ζςτω ο παρακάτω γράφοσ που αντιςτοιχεί ςτθν τοπολογία ενόσ δικτφου. Ο αρικμόσ 

δίπλα ςτθν κάκε ακμι υποδεικνφει τθν κακυςτζρθςθ ενόσ πακζτου όταν μεταδίδεται ςτθν 

αντίςτοιχθ ηεφξθ. Εφαρμόςετε τον αλγόρικμο του Dijkstra και υπολογίςετε το ςυντομότερο 

μονοπάτι από τον  F ςε όλουσ τουσ άλλουσ κόμβουσ.  Χρειάηεται να παρουςιάςετε τον πίνακα 

που χρθςιμοποιεί το βιβλίο του Kurose & Ross και παρουςιάςαμε ςτισ διαλζξεισ για τον 

αλγόρικμο αυτό. Συμπεριλάβετε όλα τα βιματα του αλγορίκμου. (15 μονάδεσ) 

 
 

 

Καλή  Επιτυχία!!! 


